



在突如其来的新冠病毒疫情面前,我们身边有很多人选择“逆行”:他们不惧风险,毅然坚守在防控第一线;他们迎难而上,用实际行动践行使命担当;坚强的背影构成一道道美丽的风景线;他们就是抗击疫情中的最美“逆行者”。
记者 景静 通讯员 王莹 闫亚楠 文/图



青年志愿者抗疫一线显担当

抗疫先锋 共赴一线守护家园

■织密疫情防护网 做好基层“守门人”

“我就是个平凡的人,做着平凡的事。”周云这样评价自己,他是樱桃沟管委会社治中心主任。自疫情发生以来,他在自己的岗位上兢兢业业、一丝不苟,用实际行动践行着一名基层抗疫人的使命与担当。



统筹有力 当好战“疫”指挥长

“同志们,临时下发了2000多名电话排查任务,今天晚上大家再辛苦一下。”自疫情出现以来,为进一步提升数据排查能力,做到精准预警、精准追踪,周云总是第一时间将重点人员“大数据”信息下发至科室成员,以便迅速掌握重点人员近期出行情况,并依托隔离台账,详细记录每名重点人员身体状况、来往轨迹等基本信息,做到“一人不漏、一人一表”。

截至目前,已累计完成大数据排查约60000条。

冲锋在前 勇当“疫”线战斗员

“张姐,我们来给您做最后一次咽拭子采样,采样结果出来是阴性的话,您就可以出门了。”1月16日早上6时,周云手提蔬菜和水果,与医护人员、志愿者为曹洼社区居家隔离观察的张女士做最后一次核酸采样。

“我们每天都会上门为重点人员进行核酸检测,同时根据隔离户每天的生活需要安排专人采购物品送货上门,时间久了,乡

里乡亲都快成一家人了。”周云微笑地说。截至目前,他们已组织相关社区严格做好281人的重点人员隔离工作,集中转运隔离6人。

线上线下 当好防疫宣传员

“部分群众还是有些放松警惕,我们到社区开展社会面管理工作当中,看到有个别戴口罩不规范的群众,仍然需要不间断地给他们普及防控措施。”为提高群众防范意识,周云带领科室人员组织一批流动宣传车、手持小喇叭在街巷巡回宣传,引导群众做好勤洗手、多通风,外出做到科学佩戴口罩、保持社交安全距离。

“马上春节了,年味也越来越重,我们累点不得事,重要的是尽快战胜这场疫情,让群众安全、放心高高兴兴过好年。”当问起几天没回家的时候,周云这样说。

数据排查有他,隔离重点人员有他,防疫宣传有他。他的身影日夜活跃在防控一线,真正做到了守土有责、守土担责、守土尽责。

■投身抗疫一线 绽放青春力量

青春之力,不负所托。在京广路街道橄榄社区党支部的号召下,辖区涌现出一批青年志愿者,他们分赴核酸检测现场和社区(小区),协助做好扫码测温、出入登记、流调核查、防控宣传、秩序维护等工作,用实际行动凸显了青年力量。

他们是95后 更是一名党员

今年读研一的毛家雪是辖区的一名普通党员,疫情初始,她便第一时间联系社区并报名做了志愿者。流调信息核查、疫情防控政策解答、返郑人员信息登记是她的工作日常。

工作虽繁琐,但作为党员的她还常说:“虽然功薄蝉翼,不比

一线工作人员为疫情防控贡献的力量大,但是作为党员,我希望能尽己所能,做一些力所能及的事情。”同样地,支部党员杨朋辉返郑后第一时间穿上“红马甲”来到核酸检测现场协助完成各项工作。正是有这样迎难而上的年轻党员,让疫情防控取得胜利,让党徽熠熠生辉。

她们是00后 书写当代青年的“硬核担当”

李昊真和赵曼放弃了待在家里安逸的假期生活,主动投身到志愿服务中,每次的全员核酸检测现场,总能看到她们的身影。维持现场秩序、协助扫码登记信息是她们每天的工作,虽然简单枯燥,但她们“乐”在其中。

■全家齐上阵 并肩战疫情

疫情发生后,淮南路街道齐礼阁社区抗疫一线上演了一个个“全家齐上阵”的温情故事。这些感人的故事也成为大家坚决打赢疫情防控阻击战的强心剂。



上阵父子兵

“爸,你已经连续扫码5个小时了,快休息会儿吃点饭,以后我每天都来帮您。”1月6日,在齐礼阁3号院核酸检测点,大学生志愿者闫思成有些心疼地对父亲闫振强说。

闫振强手部受伤、缠满绷带,仍每天坚持参加志愿服务,累了就让儿子顶上,父子二人轮流扫码、引导居民,工作有条不紊。

闫文柱、闫焱丞这对父子更了不得。父亲闫文柱一个人承担起了齐礼阁2、3号院两个点位检测试剂转运工作,由于两个楼院居民人数较多,检测工作任务

繁重,检测试剂需要即做即送,加之小区封闭只留有地下室一个出口,每次都是刚运送完一个院落就要再跑至另一个院落,行进步数每天都在2万步之上。

上高中的儿子闫焱丞一上完网课就赶紧前来支援,父亲手把手教儿子怎么帮助居民找二维码,怎么分流群众,叮嘱儿子遇到年老体弱的要上前搀扶……

母女齐接力

邱亚丽是齐礼阁5号院物业客服人员,除了每天的核酸检测工作,张贴通告、播放录音、帮助居家隔离人员送生活用品、组织保洁人员对居住环境消杀、

解决居民日常报修、处理各类突发情况……每件事都亲力亲为。

在母亲的影响下,女儿闫萌裕主动前来参加志愿服务,这一干就是半个月。身穿防护服的她也是大家的开心果,每每检测结束总是给大家表演“减压舞”,脱下防护服的她真切体会到了母亲工作的不易,上前就是一个大大的拥抱,母女俩相拥的场景就定格在这核酸检测现场。

抗疫“夫妻档”

李丽是齐礼阁社区一名普通的工作人员,而她的丈夫阎振华则是村民组组长,“7·20”防汛他们夫妻义无反顾,也从未错过每次的疫情防控,这对“抗疫CP”成了整个社区学习的榜样。

“大家都辛苦了,特殊时期我们也不能为大家做些什么,自家制作的奶茶送来给大家暖暖身子。”家住齐礼阁2号院的夫妻俩,隔三差五为检测点送去热腾腾、甜蜜蜜的奶茶,医护人员纷纷竖起大拇指夸奖。